

Слово

6 июля 2018 г. ПЯТНИЦА № 118 (12321)

Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

ВЯЧЕСЛАВ БИТАРОВ: “РАЗВИТИЕ КОНКУРЕНЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ ВАЖНЫМ ДЛЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА”

Развитие конкуренции является приоритетным направлением государственной политики, и все усилия власти нацелены на то, чтобы повысить отдачу от малого и среднего бизнеса, усилить их роль в наполнении регионального рынка качественными товарами и услугами. Об этом заявил Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров, открывая совещание с участием прибывшего в республику заместителя руководителя Федеральной антимонопольной службы Алексея Доценко.

В мероприятии участвовали Председатель Правительства РСО-Алания Таймураз Тускаев, его первый заместитель Ахсарбек Сабаткоев, руководитель управления ФАС по РСО-Алания Роман Плиев, профильные министры, активисты общественных структур, отстаивающих интересы бизнес-сообщества.

- Этот год мы объявили годом привлечения инвестиций в республику и поэтому уделяем повышенное внимание развитию конкуренции. По данному вопросу Федеральная антимонопольная служба проводит совещания в каждом российском регионе. Важно рассмотреть ключевые показатели развития конкуренции в нашей республике, изучить все, что связано с реализацией «дорожной карты», обозначить проблемы и решать их совместными усилиями, - сказал Вячеслав Битаров.

Согласно Национальному плану развития конкуренции, к 2020



году, по сравнению с 2017 годом, должна в два раза вырасти доля закупок товаров и услуг у малого и среднего бизнеса. И как отметил в своем выступлении Алексей Доценко, необходимо исключить нарушения антимонопольного законодательства со стороны органов государ-

ственной власти и местного самоуправления.

Заместитель главы ФАС пояснил, что из предложенного перечня 41 рынка, где необходимо добиться установленных показателей конкурентной среды, каждый регион должен выбрать 33 рынка.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

ЖУРНАЛИСТАМ ЮГА ПОКАЖУТ СЕВЕР

Журналистов ведущих средств массовой информации Южной Осетии в рамках пресс-тура, который состоится сегодня, познакомят со знаковыми местами республики.

По информации организатора пресс-тура - Комитета по делам печати и массовых коммуникаций Северной Осетии, журналисты посетят мемориальный комплекс "Барбашово поле", Национальный музей Северной Осетии, ГПКД "Бавария" и национальную телекомпанию "Осетия - Ирстон".

Кроме того, запланировано также проведение "круглого стола" на тему "Сотрудничество Севера и Юга в области средств массовой информации и книгоиздания", где ожидается подписание соглашения между комитетами по печати двух республик о сотрудничестве в области печати, средств массовой информации и книгоиздания.

Среди гостей будут представители государственного комитета по информации и печати Южной Осетии и руководители средств массовой информации республики.

Отметим, что это ответный пресс-тур югоосетинских журналистов в Северную Осетию. Ранее, 25 мая, представители наших республиканских СМИ побывали в Южной Осетии, где посетили Тирский монастырь, Юго-Осетинский государственный университет, Национальный музей, Госдрамтеатр и другие достопримечательности республики.

ДИАНА ДЖИОЕВА

ПО РАСПИСАНИЮ

Во Владикавказе в вечернее время Министерством промышленности и транспорта республики было проведено обследование регулярности движения пассажирского автомобильного транспорта по всем муниципальным маршрутам города.

Проверки осуществлялись ежедневно с 20.00 до 22.00 на наиболее пассажирообращающих остановочных пунктах одновременно: пл. Штыба, ул. Кирова (ГГАУ), КБСП, ОЗАТЭ, магазин "Кеша".

В ходе обследования было выявлено полное отсутствие пассажирского транспорта после 20.00 по следующим муниципальным маршрутам: 11, 15, 31, 34, 41, 44.

Также было выявлено неудовлетворительное обслуживание следующих маршрутов: 3, 4, 19, 21, 23, 26, 27, 33, 35, 37, 40, 50.

Перевозка пассажиров без нареканий осуществлялась по таким муниципальным маршрутам, как: 1, 5, 7, 13, 17, 18, 22, 24, 25, 77.

Вместе с тем выявлено отсутствие пассажирского транспорта по муниципальным маршрутам 9 (психиатрическая больница), 12 (п. Южный-п.Заводской), 14 (Редант-II), 20 (Попов хутор), 51 (Дом печати-Кутузова), 52 (Кутузова-А.Кесаева), 60 (с. Балта), 61 (с. Верхний Ларс), т.к. движение транспортных средств по данным маршрутам после 20.00 в соответствии с графиками движения не предусмотрено.

Как отметил Хайдарбек Бутов: "По всем перевозчикам, не соблюдающим расписание движения, будут составлены материалы и направлены в судебные органы для привлечения их к административной ответственности".

СОБ. ИНФ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2018 ГОДА ПРОДЛЕНА ДО 13 ИЮЛЯ.

Выписывайте газету "Слово" и вместе с ней в течение недели получайте приложения: "Спорт Ирстона", "В час досуга", БУМ. Подписка на газету "Слово" принимается во всех почтовых отделениях РСО-А, киосках "Пресса сегодня".

МЫ ПОДПИСЫВАЕМСЯ ПОД КАЖДЫМ СЛОВОМ

**Подписная цена на газету - 621 руб. 30 коп.
Для льготных категорий граждан - 518 руб. 64 коп. Наш индекс 53900.**

ВЯЧЕСЛАВ БИТАРОВ: “РАЗВИТИЕ КОНКУРЕНЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ ВАЖНЫМ ДЛЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА”

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

- В Северной Осетии достигнуты высокие показатели конкуренции на рынке торговли лекарственными препаратами, и здесь в подавляющем количестве действуют частные аптечные сети. Но есть рынки, где нужно четко прописать мероприятия для того, чтобы поднять уровень конкуренции – это жилищно-коммунальные услуги, рынок услуг детского отдыха, - подчеркнул Алексей Доценко.

Как сообщил участникам совещания министр экономического развития РСО-Алания Казбек Томаев, утверждена «дорожная карта» по содействию развитию конкуренции.

- В число рынков для содействия развитию конкуренции вошли десять обязательных социально значимых рынков и два приоритетных для республики рынка - это сельскохозяйственная продукция, сырье и продовольствие, спектр услуг в сфере туризма, - сказал министр.

Как продолжил докладчик, по результатам проведенного анализа из 41 товарного рынка 17 рынков республики достаточно развиты, и в их числе племенное животноводство, жилищное строительство, архитектурно-строительное проектирование, кадастровые и землеустроительные работы, дорожное строительство, ремонт автотранспортных средств, услуги в сфере наружной рекламы.

Глава Северной Осетии обратил внимание на то, что нужно внимательно изучить ситуацию на таких рынках оказания



услуг, как психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья, переработка водных биоресурсов, розничная купля-продажа электроэнергии в ценовых и неценовых зонах.

- Как известно, в республике работает инвестор, занимающийся рыбоводством, и на этом рынке, безусловно, повысится конкуренция. Что касается существующей у бизнеса проблемы технического присоединения к инфраструктурным сетям, здесь пора навести порядок. Есть установленные сроки прохождения подключения объектов, и нужно максимально ускорить эти процедуры. В практике хватает случаев, когда предприниматели по полгода ходят по инстанциям и не могут решить этот вопрос. Прошу Правительство активно заняться проблемой, - нацелил участников совещания Вячеслав Битаров.

На совещании подчеркивалась необходимость внесения корректив в ранее разработанную «дорожную карту». Планируется включить в документ мероприятия, направленные на создание стимулов и условий для развития и поддержки хозяйствующих субъектов республики, развитие конкуренции при осуществлении государственных закупок, в том числе за счет расширения участия в торгах субъектов малого предпринимательства, а также в сфере распоряжения государственной собственностью.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-А

ГАГИЕВА ОБВИНИЛИ НА ПОЖИЗНЕННЫЙ СРОК

Следственный комитет России (СКР) предъявил официальное обвинение криминальному авторитету Аслану Гагиеву (Джако), недавно экстрадированному из Австрии. В деле Джако, подозреваемого в организации 60 убийств, пока оказались с десятком криминальных эпизодов, с которыми согласились австрийские власти. Впрочем, и они с лихвой потянут на пожизненный срок. Сам "авторитет" с версией следствия не согласен, - сообщает газета "Коммерсантъ"

Следователи главного следственного управления СКР по Северо-Кавказскому федеральному округу обвинили Аслана Гагиева в организации преступного сообщества (ч. 1 ст. 210 УК РФ), нескольких входивших в него банд (ст. 209 УК РФ), а также шести умышленных убийств (ст. 105 УК РФ). Большинство преступлений были совершены в Северной Осетии, где базировалось ОПС. Одной из жертв киллеров, по версии следствия, стал заместитель прокурора промышленного района Владикавказа Олег Озиев, которого застрелили в 2013 году во дворе собственного дома. Преступление, по версии следствия, было связано с исполнением надзорщиком своих служебных обязанностей. Другие жертвы в основном относятся к внутренним разборкам в ОПС, в ходе которых были проведены зачистки. Еще одной жертвой стал местный предприниматель, нелестно отозвавшийся о Джако, по заказу которого его вскоре и застрелили. Исполнители большинства преступлений уже получили сроки, в том числе в особом порядке, рассказав о роли участвовавшего в них Аслана Гагиева. "Авторитета" объявили в розыск в конце 2014 года, а вскоре задержали в Австрии.

Остальные преступления ОПС, в том числе убийства владельцев банка "Национальный капитал" Дмитрия Плытника, Сodbизнесбанка и банка "Кредиттраст" Александра Слесарева, председателя правления банка "Кутузовский" Олега Новосельского, а также бывшего владельца германских верфей Wadan Yards Андрея Бурлакова, сотрудники ГСУ СКР по СКФО при поддержке оперативных служб раскрыли уже после того, как в Австрии начали рассматривать запрос на выдачу "авторитета". Российские следователи изменить обвинение не стали, чтобы не затягивать разбирательство. Однако австрийские суды решили самым тщательным образом изучить документы, поступившие из РФ, по любому поводу возвращая экстрадиционное дело на новое разбирательство. В результате российского киллера №1 выдали только 20 июня.

Аслана Гагиева определили в СИЗО, где ему и вменили в вину совершение особо тяжких преступлений.

По данным источников "Коммерсанта", свою вину "авторитет" не признал, а давать показания по совету его адвокатов воздержался, пока детально не ознакомится с документами следствия.



Инкриминируемых деяний ему с лихвой хватит на пожизненное заключение. При этом уже очевидно, что перед судом "авторитет" предстанет несколько раз, однако, власти Австрии должны будут соглашаться с привлечением его к уголовной ответственности по новым обвинениям.

Кстати, избирать новую меру пресечения Джако не потребовалось: по ходатайству ГСУ СКР СКФО он был заочно арестован судом на два месяца с момента фактического задержания на территории РФ или выдачи из другого государства.

ДОНБАССУ СПОЮТ И СТАНЦЮТ

Осетинской общине Донбасса споют осетинские песни и станцуют национальные танцы во время телемоста с Домом дружбы Северной Осетии. Как рассказал корреспонденту газеты "Слово" директор Дома дружбы Георгий Кочиты, подобный телемост проводится впервые, чтобы осетины, проживающие в Донецкой Народной Республике, смогли услышать родную речь, послушать осетинские песни и увидеть национальные танцы, по которым успели соскучиться за время проживания на чужбине.

"Этот телемост поможет на расстоянии сблизить осетин, проживающих далеко друг от друга. Осетины, проживающие на Донбассе, очень соскучились по нашему национальному искусству, они услышат свою родную речь, песни, мы подготовим для них танцы. Думаю, приятный вечер получится", - рассказывает Кочиты.

Прямое включение состоится 30 июля в Международный день дружбы. В настоящее время организаторы разрабатывают сценарий мероприятия.

"Весной прошлого года делегация из Северной Осетии ездила в Донецкую Народную Республику: наш фотограф Злата Тебиева представила тогда свою фотовыставку, а Аслан Пагиев презентовал книгу. После этого представители осетинской диаспоры Донбасса приезжали в Осетию. Сейчас между нами хорошие дружеские отношения", - говорит директор Дома дружбы.

По словам Георгия Кочиты, какой-то определенной темы для обсуждения не будет, получится просто дружеский разговор между людьми, которые во время двух этих поездок познакомились. Кроме того, от республики в прямом включении примут участие представители различных национально-культурных центров Осетии.

АГУНДА ЦИБИРОВА

10 МЛН РУБЛЕЙ НАПРАВЯТ НА СТАВКУ

Депутаты Парламента республики приняли поправки в республиканский бюджет, изменения связаны с необходимостью увеличить средства на строительство социально-значимых объектов в рамках федеральных целевых программ.

Изменения в бюджет депутатам на рассмотрение внес первый заместитель министра финансов республики Алан Дзагоев. По информации из его доклада, в текущем году Министерству строительства и архитектуры предполагается увеличение расходов на 10 миллионов рублей на мероприятия по предоставлению целевых субсидий на оплату первого взноса при приобретении жилья и компенсации процентной ставки жилищно-ипотечным кредитам для отдельной категории граждан.

Кроме этого, Дзагоев добавил, что законопроектом также предусматривается перераспределение запланированных на 2019 год средств в сумме 29 млн 214 тыс. рублей, которые уже в этом году составят софинансирование ряда социально значимых объектов в рамках федеральных целевых программ.

Так, более 9 млн рублей направятся на автодороги микрорайона №18 Владикавказа, более 19 млн рублей - на реализацию мероприятий программы "Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах России". Эти средства будут распределены следующим образом: 8,3 млн рублей - на строительство детсада на 120 мест в Мичури-

но, 2,8 млн рублей - реконструкцию здания СОШ №11 во Владикавказе, 2,5 млн рублей - строительство детсада на 120 мест в Ардоне, 5,6 млн рублей - детский сад на 280 мест в поселке Заводском.

Между тем, в текущем году по Министерству сельского хозяйства и продовольствия республики предполагается уменьшение бюджета в сумме 2 млн 750 тысяч рублей и их перераспределение в Министерство экономического развития.

"В рамках 2018 года предполагается уменьшение бюджета в сумме 2 млн 750 тысяч рублей и их перераспределение в Министерство экономического развития, а конкретно на форум выставочно-презентационной деятельности, но в рамках проведения одного и того же мероприятия - это участие во Всероссийской агропромышленной выставке "Золотая Русь - 2018". Такое решение принято в связи с тем, что фонд выставочной деятельности имеет больше опыта организаций подобного рода мероприятий в целях, чтобы республика качественно приняла участие. Соответственно, по Министерству экономического развития выше обозначенные изменения также будут отражены в законе бюджета", - отметил Дзагоев.

ДИАНА ДЖИОЕВА

БИТАРОВ ПОПРОСИЛ У ВИЦЕ-ПРЕМЬЕРА РОССИИ ДЕНЬГИ

Глава республики Вячеслав Битаров во время рабочей встречи с заместителем Председателя Правительства России Максимом Акимовым в Москве рассказал ему о ходе проектирования автомобильной дороги Владикавказ-Моздок и выразил надежду на его поддержку в решении этого вопроса.



Как сообщает пресс-служба Главы и Правительства республики, речь шла о выделении федеральным центром дополнительных средств на развитие автотрасс республиканского значения.

По словам руководителя республики, отсутствие прямого сообщения с Владикавказом является острой проблемой Моздокского района, создающей предпосылки к оттоку коренного населения.

"По данному вопросу имеются многочисленные обращения местного населения в различные органы государственной и муниципальной власти", - отметил Битаров и выразил надежду на поддержку зампреда в решении вопроса социального значения.

Участники диалога обсудили и возможность включения республики в разрабатываемый Правительством России национальный проект по созданию безопасных и качественных автомобильных дорог. Данная мера позволит проложить прямое дорожное сообщение между Владикавказом и Моздоком.

ОБЕЩАЛИ ЗА ТРИ ДНЯ УПРАВИТЬСЯ

Депутат Парламента республики Алик Битаров заверил жителей поселка Заводской, что их многолетнюю проблему отсутствия водоснабжения решат в течение трех дней. Об этом он сообщил во вторник во время собрания с жителями 11-ой линии поселка.

"Сегодня, завтра мы будем работать и пока воду не получим, будем искать причину, перекопаем асфальт. Самое необходимое - это вода, без дороги мы можем обойтись, а без воды нет. Три дня рабочие будут работать. Если воды не будет, то будем дальше смотреть".

Уже многие годы улицы, расположенные в нижней части села, в летний период остаются без воды. С этой проблемой проживающие на одной из улиц (11 линия) обратились к депутату Алику Битарову, который обещал привезти сотрудников "Владикавказских водопроводных сетей", чтобы очередной раз обсудить с жителями проблему и разобраться в ней детально.

Свое обещание депутат сдержал. На состоявшейся с ним встрече присутствовали жители всей улицы, директор МУП "Владикавказские водопроводные сети" Виталий Кадзаев и руководитель производственно-технического отдела водопроводных сетей Альбина Кубалова.

Как объяснила в ходе разговора с гражданами Альбина Кубалова, в 2010 году в Заводском проводилась реконструкция водопроводных сетей, тогда воду провели по улицам Новгородской, Строителей, Кооперативной. Должны были поставить колодец с задвижками, но ничего сделано не было. Подрядчик, проводивший реконструкцию, работу до конца не доделал.

"Нам надо полностью оторвать бригаду, для того чтобы попытаться найти эти задвижки, посмотреть переврезки. Придется нам это делать своими силами, вскапывать асфальт, искать колодцы, проверять запорную арматуру, где-то делать манометрические съемки. Скорее всего, надо будет делать переврезки. Потому что подрядчик все свои обязательства по исполнению проекта не выполнил - не сделал переврезок, не установил задвижки", - сказала Кубалова.



"Если бы причина была ясна, то мы бы давно решили проблему. Причина непонятна, и мы не знаем, за что браться. Попробуем раскопать асфальт, посмотреть люки, которые под ним закотаны", - сказал, обращаясь к жителям, директор "Владикавказских водопроводных сетей" Виталий Кадзаев.

В теплое время года люди жалуются на нехватку воды и плохое давление, но здесь уже, по словам Альбины Кубаловой, "вопросы стоит задавать самим себе: не слишком ли много уходит воды на ежедневный полив садов-огородов, и исправно ли сами заводчане платят за потребленную воду?"

"Почему такие проблемы, потому что сейчас жара,

и начинают поливать, охлаждать и тратить много воды. Если бы у людей были водомеры, такой ситуации не было бы", - сказала Альбина Кубалова. По ее словам, для того чтобы решить проблему водоснабжения в поселке Заводском раз и навсегда, необходимы финансовые средства. А чтобы они появились, жители поселка должны исправно платить по счетам. На сегодняшний день абоненты из Заводского задолжали муниципальному предприятию "Владикавказские водопроводные сети" 29 миллионов рублей.

На этот счет у проживающих на 11-ой линии другое мнение. Они считают, что платить за воду, которой нет, и уж тем более за полив огорода, воды для которого опять-таки нет, - это абсурд. У людей воды нет даже на приготовление еды, не говоря уже о стирке и элементарной гигиене.

"Воды нет, а счета на оплату приходят, еще и за полив заставляют платить. А смысл нам платить за то, чего нет. У кого-то вода идет с напором, и он не платит. Из-за недобросовестности людей страдаем мы", - говорит жительница 11-ой линии.

"Даже холодной воды нет, еду нечем приготовить, элементарно помыться. Сколько лет мы уже страдаем", - поддержала ее соседка.

"Мастер сегодня на кооперативной улице вскроет асфальт, посмотрит, в каком состоянии запорная арматура, может, нам придется делать переврезки. Надо будет получить еще разрешение на вскрытие асфальта. Ситуация улучшится однозначно", - заключила руководитель производственно-технического отдела водопроводных сетей Альбина Кубалова.

Дискуссия завершилась на том, что в течение трех дней бригада будет работать над поиском причины отсутствия воды и, по словам руководства водопроводных сетей, решит наболевший вопрос.

Газета "Слово" продолжит следить за развитием ситуации!

ФАТИМА ЦОРАЕВА

ГАЗЗАЕВ: “НИ ОДИН ПРОФЕССИОНАЛ НЕ СКАЖЕТ, ПОЧЕМУ НЕ СЫГРАЛ ДЗАГОЕВ”

Советский и российский тренер и футболист Юрий Газзаев, в настоящее время главный тренер и генеральный директор владикавказского футбольного клуба “Спартак”, высказал корреспонденту газеты “Слово” свое мнение о шансах российской сборной на успех, фаворитах турнира и о возможных причинах, по которым Алан Дзагоев не сыграл с Испанией.

- Почему Дзагоев не сыграл с Испанией? Дело в травме или тактических соображениях?

- Знаете, ни один профессионал не возьмется сказать, почему Алан не сыграл. Возможно, дело в недавней травме, функциональном состоянии или каких-то еще соображениях. Он находится в расположении сборной, находился на скамейке запасных, так что, ответить на этот вопрос могут только тренерский штаб, врачи.

- Какие шансы у сборной России против Хорватии? Стоит ли выключать из игры непосредственно Модрича?

- У Хорватии не один высококлассный футболист, а много! Они будут играть конкретно, сильно на всех участках поля! Но Россия тоже в порядке. Посмотрите на оборону! Как она была организована в последней игре! И в составе Испании были звезды, которых никто персонально не брал. Командная игра у нашей сборной выстроена, проглядывается. Шансы равные и у Хорватии, и у России. Да, у соперника есть звезды, но Россия играет у себя дома! Это преимущество! Мы же видим, на каком эмоциональном фоне играет наша сборная! С какой самоотдачей! Идет мощный и энергетический посыл от болельщиков к команде и наоборот! Все надеемся, что будет успешный матч.

- Какую тактику применит Черчесов? На оборону, как с Испанией, или как против Египта, с высоким прессингом?

- При подготовке к каждому конкретному матчу учитывается и командная игра, и индивидуальные качества футболистов. Российский тренерский штаб соперника внимательно изучает, наверняка внесет какие-то коррективы. Сборная имеет уже понятие,



как обороняться, как атаковать. Какие-то детали тренер подчеркнет. А мы увидим все с экранов! Надеюсь, Россия будет выглядеть красиво в плане достижения результата!

- В какой футбол будет играть Хорватия?

- Вы знаете, такие вопросы можно задавать только тренеру одной и тренеру другой команды. И то они не скажут! Они готовят сюрпризы, собираются что-то скорректировать. Стиль игры ни одна из команд не поменяет. И одни, и другие знают, как им играть. На какие-то детали обратят внимания, и за счет этого попытаются добиться результата.

- Бывший тренер сборной Хорватии сказал, что Хорватия - фаворит чемпионата мира...

- Потому что там звезды европейского уровня играют! Выступают в топ-клубах, поэтому он имеет на

это право! Тем более в сборной Хорватии всегда были большие футболисты. И они и до этого играли прекрасно! Он знает, что говорит! Как мне кажется, из восьми оставшихся команд Хорватия точно является записным фаворитом, но каждая команда хочет сделать эти три шага к титулу. Не всегда выигрывают фавориты, как мы лишней раз убедились по ходу этого чемпионата мира.

- А кого Вы считаете главным претендентом на победу?

- Если я задам вам этот вопрос, вы, наверно, ответите. Скорее всего, я соглашусь! До турнира было несколько фаворитов, и кто-то из них дошел. Их и можно считать главными претендентами на титул.

У Хорватии не один высококлассный футболист, а много! Они будут играть конкретно, сильно на всех участках поля! Но Россия тоже в порядке. Посмотрите на оборону! Как она была организована в последней игре!

- С кем России было бы комфортно встретиться в полуфинале? Со Швецией или с Англией?

- На такой стадии будет уже все равно! Кто-то говорит о везении, а я говорю, что команды, вошедшие в восьмерку лучших, подошли к турниру в чуть лучшем состоянии именно как команды. Гадать совершенно неправильно. Нужно выходить и играть с теми, с кем попадется. Тем более выбирать нам не дано.

ФЕЛИКС МАКИЕВ

ВЛАДИКАВКАЗ СТАЛ ОДНИМ ИЗ ГОРОДОВ, ГДЕ ПРОШЛИ СЪЕМКИ ФИЛЬМА О ГЕРОЯХ РОССИИ

Московская киностудия сняла в Северной Осетии несколько эпизодов фильма о Героях России, в который вошли истории участника освобождения заложников в Беслане, бойца спецназа Вячеслава Бочарова и уроженца нашей республики Андрея Днепровского, погибшего во время контртеррористической операции в Чечне.

Фильм Натальи Зиминой “Герои. Честные истории” “Телестудии №1” снимался в Северной Осетии в июне 2017 года.

На примере выжившего после тяжелого ранения в бесланском теракте Вячеслава Бочарова рассказана история всего теракта. Помимо него, съемочная группа взяла также интервью у учеников и учительницы первой школы.

Следующий эпизод, снятый во Владикавказе, рассказывает о жизни прапорщика Андрея Днепровского, родившегося в Северной Осетии. Андрей служил в разведке Тихоокеанского флота, участвовал в контртеррористической операции в Чеченской Республике, где в 1995 году героически погиб при уничтожении очередной засады боевиков. Звание Героя России Андрею Днепровскому, которому на момент гибели исполнилось 23 года, было присвоено посмертно. Съемочная группа встретила с его мамой.

“Без лишнего пафоса, в душевном разговоре о войне и мире, о трагическом и смешном мы узнаем истории наших уникальных современников, настоящих воинов, на плечах которых держится безопасность страны”, - пишут о фильме его создатели.

Истории героев чередуются с живым исполнением песен и рассказами военных музыкантов, ветеранов золотого состава легендарной афганской группы “Каскад”, которые были во время военных действий в Афганистане, на Северном Кавказе и в Сирии. Кроме того, в оформлении фильма представлены картины военного художника Рената Шафикова, которые он рисовал ручкой в тетради после выходов на боевые задания в Афганистане.

Официальная презентация фильма состоится 15 июля в Доме офицеров (улица Куйбышева, 126). На презентацию планируют приехать автор и режиссер Наталья Зиминая и продюсер Марина Сушкова. Как рассказала Сушкова корреспонденту газеты “Слово”, педагоги российских школ показывают фильм на “Уроках мужества”.

В настоящее время фильм в свободном доступе уже выложен в сети Интернет.

АГУНДА ЦИБИРОВА



БАРСАМ УСТРОИЛИ ЭКЗАМЕН НА ВЫЖИВАНИЕ

Переднеазиатские леопарды успешно сдали обязательный экзамен на выживаемость в дикой природе.

По итогам экзамена будет принято решение о месте и сроках выпуска молодых животных в дикую среду обитания.

"Заключение о готовности леопардов - двух самцов, Артека и Эльбруса, и двух самок, Багиры и Волны, - к самостоятельной жизни в дикой природе Кавказа было сделано по итогам комплексной оценки особей по ряду факторов. Кроме прочего, эксперты оценивали реакцию леопардов на других представителей своего вида, на появление человека и человека с домашними животными; также анализировалось охотничье поведение леопардов - умение выследить и добывать разные виды животных", - сообщается на странице проекта по возвращению барсов в Осетию.

Барсов, или, как их принято называть, переднеазиатских леопардов, готовят к выпуску в Центре восстановления леопардов в Сочи. В тестировании приняли участие четверо молодых животных, родившихся в 2016 году от чистокровных особей, привезенных из разных стран мира.

До экзамена за поведением животных следили по видеокерам, установленным в вольерах. Вся подготовка к



выпуску осуществляется дистанционно, чтобы избежать привыкания леопардов к человеку.

Для того чтобы оценить степень опасности леопарда для человека, протестирована их реакция на появление человека в стрессовых для животных условиях. Например, на фоне ограничения в питании. Леопарды должны быть

осторожными, а их существование - незаметным для человека.

Все переднеазиатские леопарды продемонстрировали устойчивую реакцию избегания человека. Никто из животных не предпринимал попыток сократить дистанцию до человека, наоборот, они старались отдалиться, а при звуках голоса человека животные пыта-

лись затаиться или незаметно удалиться.

Также леопарды продемонстрировали способность самостоятельно добывать себе пищу. Результаты этого и других тестов свидетельствуют о том, что леопарды готовы к жизни в дикой природе и не представляют опасности для человека.

По итогам проведенной экспертной оценки Министерством природных ресурсов и экологии РФ будет принято решение о сроках и местах выпуска молодых животных в естественную среду обитания.

В Осетии с 2016 года Проектом ИПЭЭ РАН и ПАО "РусГидро" реализуется масштабная программа по подготовке к выпуску готовящихся в рамках государственной программы особей леопарда, являющихся исконными обитателями гор Кавказа. Проведена масштабная научная, природоохранная и экопросветительская работа.

На основании проведенной работы по подготовке республика добивается возможности выпуска животных для восстановления искомого экологического баланса в горах и возрождения национального символа.

ИРИНА КАЙСИНОВА

БЕСПРОВОДНОЙ ИНТЕРНЕТ ПРИШЕЛ В ОСЕТИЮ

Теперь Интернет станет доступен в самых высокогорных районах республики. Новую торговую марку представила во Владикавказе дочерняя компания госоператора "Ростелеком" - РТКОММ.

По словам представителей компании РТКОММ, Владикавказ уже 18-й город России, где новая марка спутникового Интернета SenSat начнет работать, хотя в тестовом режиме беспроводная связь уже более полугодом обслуживает клиентов республики. Коммерческий директор группы компаний РТКОММ Михаил Муттерперл, генеральный директор РТКОММ-Юг Андрей Шелюх и коммерческий директор РТКОММ-Юг Наталья Синотова убедили представителей республиканских СМИ в преимуществах SenSat. Кроме того, представители РТКОММ-Ма рассказали о целевой аудитории и методах продвижения торговой марки на рынке.

Девиз компании - "Спутниковый Интернет работает там, где нет альтернатив" - говорит сам за себя. РТКОММ не знакомит потребителя с конкурентным продуктом, он предлагает большее - подчас единственное решение проблемы для местности, куда не "добраться" проводным или 3G\4G сетям связи сотовых операторов. Теперь Интернет может появиться на территориях, где раньше и не мечтали о полноценном подключении к Всемирной Сети. Для высокогорных сел Осетии - это более, чем актуально.

"SenSat является неологизмом, образованным от английских слов sensation (сенсация)

и satellite (спутник), - рассказывает Михаил Муттерперл. - Слитно эти слова расположены для того, чтобы вызвать ассоциацию с сенсацией и технологическим прорывом, которым является способ предоставления услуги доступа в Интернет с помощью спутникового Ка-диапазона. Он фактически перевернул представление о скорости и доступности спутникового Интернета. Слово "спутник" в SenSat тоже обыгрывается и имеет двойной смысл - одновременно "спутник жизни" и "космический аппарат".

Возможность предоставить широкополосный доступ к спутниковому Интернету появилась после запуска космических аппаратов - спутников "Экспресс АМ-5", "Экспресс АМ-6" и АМУ-1. На сегодняшний день девять таких спутников покрывают всю территорию России от Калининграда до Камчатки.

По оценкам представитель компании, целевая аудитория - активное взрослое платежеспособное население SenSat частной загородной и пригородной жилой застройки, где нет развитой оптической инфраструктуры. При этом РТКОММ работает на всех сегментах рынка и предоставляет услуги частным клиентам, малому бизнесу и госорганизациям. Пользователи, среди которых может быть



востребована услуга, - предприниматели, которые ведут свой бизнес на удаленных или труднодоступных территориях, где нет развитой оптической инфраструктуры.

Специалисты компании рассказали, что, например, в Якутии 140 школ, находящихся за полярным кругом, пользуются продуктами марки SenSat. Был опыт обеспечения беспроводным Интернетом у компании и в Приморске, где часть территории постоянно подтапливалась и была не пригодна для прокладки кабеля.

"Труднодоступных и просто удаленных регионов, не охваченных сотовыми сетями связи, в нашей стране еще много, оптоволокно есть не везде. В то же время и там наблюдает-

ся устойчивый рост застройки как индивидуальным, так и многоквартирным жильем, населенным потенциальными пользователями спутникового Интернета, - продолжает Михаил Муттерперл. - При этом услуга предоставления доступа в Интернет с помощью спутникового Ка-диапазона еще очень мало знакома потребителям. Наша стратегия по выводу на рынок новой торговой марки SenSat в первую очередь направлена на то, чтобы охватить максимально широкие слои потенциальных клиентов и проинформировать их о новых возможностях для подключения скоростного спутникового Интернета в их частном доме".

SenSat сразу заинтересовал североосетинских пред-

принимателей. Генеральный директор "Альплагеря-Цей" рассказал о том, что с Интернетом в условиях высокогорья достаточно тяжело. Поэтому надеется, что дочерняя компания Ростелекома сможет помочь ему с этим вопросом. Заинтересовались данной услугой и другие представители малого бизнеса Осетии. Тем более, что условия приобретения оборудования и его установка весьма привлекательны.

Чтобы пользоваться спутниковым Интернетом, у клиента должен быть установлен комплект оборудования, обеспечивающий связь. Клиент может установить оборудование сам, потратив на это около получаса. В стандартный набор входят модем, спутниковая антенна, приемопередатчик, кабель и разъем для него. Приобрести оборудование в собственность можно за 29 990 рублей. В аренду - от 750 руб./мес. Стоимость услуги - от 670 рублей в месяц при скорости до 45 Мбит/с. Заманчиво выглядят и условия подключения: с 9 июня по 10 сентября 2018 года - до 20 000 рублей выгоды при покупке комплекта оборудования. С момента заказа до момента подключения Сети проходит не более двух суток. Все необходимое оборудование в республику уже завезено.

МИЛЕНА САБАНОВА

КУЫД ЦÆРЫС, ХОХЫ ДÆРГЪÆВС?

Æниу, цымæ, кæй фæрсын Хохы Дæргъæвсы цардæй? Ам цы бинонты нæ зонын, цы хæдзары дуарæй нæ бахызтæн фынддæс æмæ ссæдз азы дæргъы, ахæм дзы куы нал баззад! Стæй, раст куы зæгъон, уæд æз ацы дзæнæты бынат мæ "дыккаг цæгат" хонын рагæй дæр. Амы уæздан, хиуылхæст, уазæгуарзаг адæмæй æз тынг бирæ хæртæ зонын, нæ сæ рох кæнын...

Уæдæ абон та куыд сты мæ бирæ, хæлар æмæ рагæй зонгæ дæргъæвсæгтæ? Ацы хуыдытимæ сæ æрæджы бабæрæг кодтон. Фембæлдтæн дзы клубы директор Дзуццаты Розæ, скъолайы директор Байаты Светланæ, постхæссæг Гæбæраты-Цырыхаты Ленæ æмæ хъæубæсты куырыхон хистæр сылгоймаг, дука-нигæс, поэт - Бæдтиаты-Уыртаты Ирæимæ.

Абон хъæуы бынæттон администрацийæн разамынд дæтты Бæдтиаты Майрæм. Амбулаторийы бирæ азты дæргъы адæмæн лæггад кæны Сасиаты Азæ. Уæдæ йæ сæры хицау - поэт, журналист, Дæргъæвсы кадджын хистæртæй иу Сасиаты Ислам (Гост) йæ райгуырын хъæуæн дæтты йæ 'ппæт хъарутæ, зонындзинæдтæ æмæ йæ улы хъарм. Бирæ рæстæг фæкуыста хъæуы хицауæй. Ныр та цæстыгагуыу хъахъхъаены комбæсты истори, лæггад кæны, "Дæргъæвсы зæппадзтæм" алы рæттæй цы бирæ адæм ивылы, уыдонæн. Саразы сын мидисджын экскурситæ. Ислам, карджын уæвгæйæ, нæ зивæг кæны æххуыс кæнынмæ клубы куджытæн, скъолайæн, æрыгон хъæуы хицауæн.

Хъæуы библиотекæйы бирæ азты дæргъы фæкуыста Гæбæраты-Хæдзарæгаты Риммæ. Абон æй ацы арфæйаг куысты раивта йæ кæстæр чындз Хатуна, Гæбæраты Ацæмæзы бинойнаг. Бæдтиаты-Колыты Ленæ у бастдзинады хайады хицау. Æнæзивæг, æнæзæрдæхудтæй лæггад кæны адæмæн йæ 'мкусæг Гæбæраты-Цырыхаты Ленæимæ.

Хæхбæсты, районæй дæрддзæф хъæуы, барад-хъахъхъанджыты куыст дæр куыд нæ хъæуы? Ацы ран йæхи иттæг рæвдз, æмбаргæйæ æвдисы æрыгон ку-

сæг Сасиаты Феликс. Йæ фыд Валери бирæ бафыдæбон кодта турбазæ "Къæхтысæр"-ы.

Дæргъæвсы ныр цалдæр азы кусы дзулфыцæн. Зæрдиаг фæллоу дзы кæны Сасиаты Беллæ. Хъæуы цæрджытæ бузныг сты сæ къæбæргæнæгæй, æрвылбон сын хъарм дзул кæй ис, уый тыххæй. Бахъуаджы сахат ам уæлибæхтæ дæр акæнынц.

Дæргъæвсы клубы бирæ рæстæг хицауæй фæкуыста Майрæмыхъуаты Риммæ. Йæхæдæг фæндырæй дæр хорз цагъта. Фæлæ, æвæццæгæн, алцæмæн дæр ис йæхи афон. Риммæ абон у ацæргæ адæймаг, цæры горæт Дзæуджыхъæуы. Абон клуб цæхæртæ калы: дзыхъхынног, сыгъдæг, рух бæстыхай, ног цалцæггонд, йæ ахорæнтæ - аив, цæст рæвдауынд, Кусæнуæттæ - хæртæфснайд, алы дзаума дæр - йæ бынаты, ис дзы алыхуызон музыкалон инструменттæ. Зæрдиагæй дзы архайынд фæсивæд алыхуызон сфæлдыстадон къордты. Фылдæр сты, раст зæгъгæйæ, скъоладзæутæ. Æмæ тынг разæнгардæй сæмæ кусы аивадон разамонæг, фæндырдзæгъдæг, зарæгæнæг Дойаты Разетæ. Æнтыстджын разамынд сын дæтты клубы директор Дзуццаты Розæ. Æмвæнд, æмзонд æмæ æмдых кæй сты, уымæ гæсгæ сæ къухы æфты бирæ æнтыстдзинæдтæ. Ацы аз сæм хорз ацыдысты Ног азы изæр, 8 Мартыйы, стæй 9 Майы бæрæгбæттæ. "Æнæмæлгæ полкъ" ацы аз фыццаг хатт рацыд Дæргъæвсы уынгты. Адæм рахастой се 'дзæрд, хъæбатыр хæстонты къамтæ.

Æнæзæгъгæ нæй, клубæн материалон æххуыс чи кæны, уыдон тыххæй. Куджытæн мызд фиды Культурæйы министрæд. Иудадзыг сæм йæ цæст дары Го-

рæттæрон районы культурæйы хайад дæр. Фæлæ ма вæййы æнæнхæлæджы материалон хæрдзтæ дæр. Ацы хуыддаджы фæдыл клубы директор стыр бузныг у Джимарайы цæрæг Уарзиаты Æхсары бинойнаг Ритæйæ, дзæуджыхъæукаг Уарзиаты Раисæйæ. Ацы сылгоймагтæ алцæмæй дæр сæ арм дарынд клубы куыстмæ. Стæй ацы хъæуы Бæдтиаты-Уыртаты Ирæйы къух цымæ кæмæ нæ баххæссиди?

Хъæуы скъолайы директор, фæзыхъæукаг чындз - Дзæбойты-Байаты Светланæ бирæ азты дæргъы разамынд дæтты йæ ахуыргæнджытæн. Фарастазон скъоламæ раздæр сывæллæттæ цыдысты Хъæни, Тмены-хъæу, Хъæрмадон, Ламардон, Джимара, Фæзыхъæу æмæ Дæргъæвсæн йæхицæй. Абон ма дзы ахуыр кæнынц Дæргъæвсы, Хъæрмадоны, Ламардон æмæ Фæзыхъæуы цæрæг сывæллæттæ. Уымæн æмæ ацы комы æндæр скъола нукуы ис.

Скъоладзæутæ зилынд хъæуы бæстастæу æдзæрд хæстонты æфсымæрон цыртмæ, номдзыд хæдахуыр инженер Баймæтаты Цыппуйы ингæнмæ. Цæхæртæ калынд, дидинджыты бынæй зынгæ дæр нæ кæнынц. Æмæ уыдон чы разæнгард кæны? Ахуыргæнджытæ, уыдоныл та ауды æмæ сæ йæ "дæлбазыр" дары сæ директор!

Дæргъæвсæй бирæ зындгонд адæм рацыди: Токаты Алихан, Токаты Асæх, Хъантемыраты Алыбег æмæ иннæтæ. Тынг æхсызгон у, абон ацы комбæсты кад йæ цæрджытæ дæлæмæ кæй нæ уадзынд, уый.

ХЪАЙТЫХЪТЫ РИММÆ

ÆЛВÆСТ ХЪУЫДЫТÆ

- * Æвзонгæй дæ хистæрæн цы лæггад бакæнай, зæрондæй дæ кæстæрæй уый фендзынæ.
- * Рæстæг алы адæймаджы цардмæ дæр ивддзинæдтæ хæсгæ размæ дугъонау агайы.
- * Дæ хæдзар фарны къона суа уый дæ фæнды, уæд айчы къæм ма агур.
- * Тар хъæды æцæгæлон ныхасæй зæрдæ куыд схиуы, кæйдæр бинонтæм дзыг бадарын дæр афтæ у.
- * Цотæй дæ амонд куы нæ фæуа, уæд дын час фæнды дæр уæнт.
- * Адæймаджы удвæллойæ конд къуымтæ амонды цæрæнтæ сты.
- * Хорздзинад чи не 'мбары, уый хорздзинад нæ кæны.
- * Адæмæн сæ фарн бирæ у, хæлар ахастдзинæдты уæнт, æндæр сæ хъаруйæн кæрон нæй.
- * Йæ рæсугъд бæллицтæ æрдæгыл кæмæн нæ аскъуыйынд, æнтыстджын уыцы адæймаг у.
- * Арæхстджын къухтæ нырма сылгоймаджы хорзæн ницы зонынд.
- * Уырдыг дæхицæн куы лæууай, уæддæр æнцон нæу.
- * Уымæ цæмæн ис, æз дзы æгуыдзæгдæр куы нæ дæн, зæгъгæ, нæ уыцы хуыды æргæвды.
- * Хорз хуыйæг суæвын судзыны сæры æндах аласынæй нæу.
- * Цы хорздзинад кæныс, уый дын не 'сфæлди-сæгмæ бæрæггонд æрцæуæд.
- * Ирон æмæ дыгурон æвзаг - иу маргы фидар дыууæ базыры.
- * Хъысмæт дæ цыфæнды уавæрты куы баппара, уæддæр цæрынæй хуыздæр ницы ис.
- * Йæ чындзы барæвдауын чи нæ базоны, уыцы æфсин фæсмойнаг вæййы.
- * Амонд арвыл стæлыу æрттивы, иутæ йæм сæххæсынц, иннæтæ нæ.
- * Цæмæй раппæла, уый йæм ис, фæлæ æнæуæздан нæу.
- * Цард чердæм фездæхдзæн, уый бæрæг нæй, æмæ стыр ныхасæй хи бахизын хуыздæр.
- * Йæ къухтæй бирæ хорздзинад кæмæн цæуы, уый адæмæй арфæгонд у.
- * Адæммæ хорз фæндиаг дарын улыбæстæйæн ахъаз хæссы.
- * Ныхасы уыйбæрц тых ис, фæлæ йæ фарнæй архайын зонын хъæуы.
- * Хъомылады уæззау уæрдон размæ ныййарæг æмæ ахуыргæнджы руаджы æнкъуысы.
- * Фæлмæн ныхас æмæ уæздан бахудт уæззау

рæстæгæн дохтары хостау сты.

- * Уæззау фæндæгтыл фæцыд, фæлæ йæ царды бирæ диссæгтæй йæхицæн хатдзæгтæ скæнын нæ базыдта.
- * Мад æмæ фыды хулон уарзт кæстæрæн амонды хос нæу.
- * Дæ кæстæр куы фесгуыха, уымæй дарддæр мулк æмæ куыстæй дæхи амондджын ма хон.
- * Йæхимæ æппæт фыдæхтæ цы зæрдæ æлвасы, уый бирæ фаг нæу.
- * Бизнесы æфсондзы бын балæууынæн дæр райгуырын хъæуы.
- * Иу дзырд нæ, фæлæ иу мыр дæр не 'взагæй фæрох кæнынæн æвгъау у.
- * Йæ туг, йæ стæг, йæхионæн кад чи нæ кæны, уый æддагон дæр нукуы хъæуы.
- * Ныййарæджы арфæйæ кæстæр базырджын свæййы, йæ зондæй та нæ рæдийы.
- * Дæ фыды уæзæгмæ дын ратонайы цæстæй чи кæса, уый де знаг у.
- * Нозтимæ иу хæдон фæдардта æмæ йын дзæгъæлæй баззад.
- * Биноныгæй бавнæлын зыр-зыргæнаг къухты бон нæу.
- * Нозт "галиуæг" у æмæ адæймаджы рæстмæ

нæ кæны.

- * Магуса чи у, уый дæр "куыст нæй", зæгъгæ, йæхицæн хорз æфсон ссардта.
- * Хъæр ныхас æмæ æнæгъдау митæ никаæцы ран фидауынд.
- * Кæд дын æнæбануазгæйы хос нæй, уæд - бæрцæй.
- * Ногæй æрвонг цардмæ раздæхын стæмтæн бантысы, сæ фылдæр мæлæт ссарынц.
- * Кæмдæр æнцондæр цæрæн у, зæгъгæ, уæ уыцы зонд ма фæсайæд.
- * Йæ гыццыл бакуыстæй бирæ бæркад æрмæстдæр хуыснæг райсы, æмæ нæ кæстæрты уыцы "табуйæ" бахизæм.
- * Сывæллонæй цы рауайдзæн, уый йæ гыццылæй зын рахатæн у.
- * Хуыддаг базонын амындæй нæу. Дæ зæрдæ йын куы нæ радтай, уæд хъусынæй ницы ис.
- * Цыбыркъух уавæртæн æфсæнттæ агурын лæгдзинад нæу.
- * Адæм кæрæдзийы куы æмбарой, уæд æвзæр дуг нæ байафдзысты.
- * Алкæуыл куы зарай, уæд дæ хæлæс ныффæсус уыдзæн.

ФОТОЭТЮД



Беслæны куыстуат "Водоконал"-ы механизатор Сатцаты Мурат

В АЛАГИРСКОМ МОНАСТЫРЕ ПРОШЕЛ ЛАГЕРЬ ДЛЯ ДЕТЕЙ С НАРУШЕНИЯМИ РАЗВИТИЯ

Помимо участия в лагере, семьи из разных районов Северной и Южной Осетии получили консультации специалистов из Москвы.

В североосетинском "Елизаветинском детском центре" Аланского женского монастыря седьмой год подряд проходит летний лагерь для детей с нарушениями развития. В этом году монастырский центр принял двадцать семь человек, сообщается на официальном сайте Владикавказской и Аланской епархии.

В рамках лагеря в монастыре также прошел семинар с участием более тридцати логопедов и психологов из дошкольных и специализированных детских учреждений республики, который провели московские психологи Татьяна Ратынская и Дмитрий Ермолаев.

Работа лагеря продолжалась девять дней. Ребята и родители участвовали в программе, разработанной в монастырском центре специально для детей с расстройствами психоэмоциональной сферы. Особенностью программы является то, что практически все специальные занятия проводятся в группах, что помогает им в уста-

новлении социальных связей.

Директор "Елизаветинского детского центра" монахиня Георгия отмечает, что за семь лет работы программы в лагере уже сложились свои традиции, например, участники лагеря ежедневно окунаются в монастырском источнике, кроме того, в дни проведения

смены обязательно организуется паломничество на весь день по святым местам.

Программа включает ежедневные творческие занятия в кружке керамики - по завершении отдыха в лагере, созданные руками участников изделия обжигаются и дарятся ребятам.



Московские специалисты консультируют не только родителей участников лагеря, но и семьи из разных районов Северной и Южной Осетии. В этом году консультации получили 28 семей из Владикавказа, Алагир, Пригородного района, Эльхотово, Беслана и Южной Осетии.

"Елизаветинский детский реабилитационный центр" Аланского Богоявленского женского монастыря организует летний лагерь для детей с нарушениями развития с 2012 года. За это время в программе лагеря приняли участие более 80 семей из Северной и Южной Осетии, воспитывающих детей с инвалидностью. Более 200 семей получили бесплатные консультации высококвалифицированных специалистов московского центра "Мастерские психологической помощи детям". Проведение лагеря осуществляется благодаря финансовой помощи десятков людей - прихожан и друзей обители.

SPUTNIK

ПСИХИЧЕСКИ УСТОЙЧИВЫЕ

Северная Осетия вошла в ряд регионов с наименьшим числом людей с психическими заболеваниями, зарегистрированными в период с 2010 по 2017 годы. Такие данные приводит Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии имени Бехтерева.

В числе регионов с наименьшей общей заболеваемостью оказались Чечня - 955 человек, Ингушетия - 1157,8, Северная Осетия - 1262,7, Кабардино-Балкария - 1447,4 и Москва - 1667,4.

Между тем наибольшее количество

психических нарушений установили в Алтайском крае (6271,2 на 100 тыс. населения), Чукотке (5193,7), Ямало-Ненецком автономном округе (4718,4), Пермском (4141,3) и Красноярском (3931,3) краях.

Общее число людей, страдающих какими-либо психическими расстройствами, снизилось за семь лет на 8,3%.

ДИАНА КАИРОВА

ПРОТИВ НАТО ПРИМУТ МЕРЫ

Анатолий Бибилов отметил, что Южная Осетия делает все, чтобы обезопасить население от возможных провокаций.

Президент Южной Осетии Анатолий Бибилов прокомментировал возможность вступления Грузии в НАТО, подчеркнув, что республика совместно с Россией продолжит обеспечивать безопасность граждан. Об этом Глава государства рассказал portalу "Известия".

"Грузия имеет право присоединиться к каким угодно альянсам, Южная Осетия не может этому препятствовать. В то же время это не может не настораживать, поэтому делается все, чтобы обезопасить народ республики от возможных провокаций и силовых сценариев. Именно поэтому Южная Осетия выстраивает единый с Россией контур безопасности, и принимаемые в этом отношении меры должны отвечать в том числе на возможность появления около наших границ сил НАТО. На настоящий момент речь о размещении дополнительных российских военных контингентов или баз не идет", - сказал Президент.

Ранее бывший премьер-министр Грузии Георгий Квирикашвили заявил, что расширение НАТО за счет республики может произойти уже в 2021 году. По мнению грузинских властей, вступление страны в альянс должно обеспечить безопасность государства. Генеральный секретарь НАТО Йенс Столтенберг еще в апреле подчеркнул, что Грузия имеет потенциал для вступления в альянс.

SPUTNIK

МАСЛЯКОВ ВЫРАЗИЛ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Президент международного союза "Клуб веселых и находчивых" Александр Масляков принес слова соболезнования родным и друзьям 33-летнего осетинского артиста КВН Аслана Алборова, сказав, что он был "слишком молод, чтобы умирать".

"Я подробностей пока не знаю. "Пирамида" - одна из моих любимых команд, они все там очень талантливые ребята. Аслан слишком молод, чтобы умирать, но, к сожалению, так произошло. Я очень сочувствую ребятам и близким его", - сказал Масляков во время беседы с изданием "Экспресс газета".

Аслан Алборов скончался 4 июня. Он выступал в Высшей Лиге КВН в составе владикавказской команды "Пирамида", дважды становившейся вице-чемпионом. Позже Алборов выступал вместе с командой "На характере", а также работал на местном телеканале "Осетия-Ирыстон".

ДИАНА ДЖИОЕВА

ХУБЕЖТЫ И РАМОНОВ СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ ГРАН-ПРИ ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ

Кахабер Хубежты завоевал "золото" Гран-при имени Вахтанга Балавадзе и Гиви Картозия в весовой категории до 79 кг, Сослан Рамонов стал серебряным призером в весовой категории до 70 кг, сообщает Федерация спортивной борьбы России.

В финале Хубежты встретился с еще одним российским спортсменом Магомедом Рамазановым, который в итоге получил серебряную медаль. Рамонов в завершающей схватке упустил победу над действующим чемпионом мира из Грузии Зурабом Якобашвили со счетом 2:3.

Оба спортсмена выступили на международном турнире, который прошел 4 июля в Тбилиси в составе команды России. Всего российские вольники завоевали четыре призовых места, в числе которых также "золото" Анзора Уришева в весе до 92 кг.

SPUTNIK



ЧЕРЧЕСОВ ИСПОЛНИЛ МЕЧТУ

Главный тренер сборной России по футболу Станислав Черчесов подарил юному футболисту из Иванова Артему Бескову официальный мяч чемпионата мира-2018 с автографами игроков национальной команды. Мальчик стал одним из победителей конкурса "Детские мечты".



"Артем Бесков из Иванова попросил настоящий футбольный мяч, точно такой, каким сборная играет на чемпионате мира в России. Он рассказал, что его любимый тренер погиб, и Артем поклялся никогда не бросать футбол и обязательно выиграть кубок в честь наставника. Главный тренер сборной России Станислав Черчесов не только выполнил просьбу Артема, но и написал ему от руки письмо со словами поддержки", - сообщает пресс-служба Российского футбольного союза.

В свою очередь Черчесов отметил, что он

очень рад интересу к футболу со стороны детей.

"Реально много, настолько много писем, что это нас радует, что многие интересуются нашей сборной, сами играют в футбол, поэтому это только можем приветствовать. Будем продолжать эту же традицию, надеюсь, это нас еще больше объединит. Болейте, пожалуйста, за нас, мы будем только вас радовать, - пообещал он.

Напомним, что сборная России 7 июля сыграет четвертьфинальный матч против Хорватии.

ДИАНА ДЖИОЕВА

В ФИАГДОНЕ УБЕРУТ МУСОРНЫЕ СВАЛКИ

Волонтеры проведут в Фиагдоне экологическую акцию, где скопились стихийные мусорные свалки. Более 30 человек соберутся 8 июля в Куртатинском ущелье.



В Северной Осетии акция проводится уже в седьмой раз. Аналогичные проводились на территории Суадагского водопада и в Даргавсе. В них приняли участие более 300 человек.

По словам инициатора акции Заура Гуриева, в перспективе волонтеры стремятся призвать людей перестать засорять родную природу.

"Уборки - это только малая часть того, что мы планируем сделать в будущем. Хотелось бы достучаться до всех наших сограждан, которые выбрасывают мусор где попало", - рассказал он.

"Мы полны желания добиться чистоты, но понимаем, что уйдет на это не один год", - добавил Гуриев.

ДИАНА КАИРОВА

КАК ВЫБРАТЬ ХОРОШИЙ АРБУЗ: РОСКАЧЕСТВО ДАЛО РЕКОМЕНДАЦИИ

При выборе качественного арбуза необходимо его рассмотреть - он должен быть целым, без каких-либо повреждений на корке, иметь свежий вид, быть чистым.

Автономная некоммерческая организация "Российская система качества" (Роскачество) рассказала, как выбрать хороший арбуз, сообщает РИА Новости.

Организация проведет исследования ранних и поздних сортов ягод по 174 параметрам - по микробиологическим показателям, на зараженность вредителями, грибными и вирусологическими болезнями.

Мониторинг будут проводить сразу несколько испытательных центров. Эксперты также выяснят разницу в цене между арбузами, которые продают "у дороги", на рынке и в супермаркетах, и как влияет место продажи сладкого плода на его вкусовые качества. Специалисты также ответят на главный вопрос - содержатся ли в них нитраты и пестициды.

Предвосхищая вопрос - остаются

ли после обработки ягод химические вещества на кожуре и подкорке - эксперты заявили, что в мякоть они, как правило, не попадают.

Особое внимание нужно обратить на то, что качество арбуза сохраняется тогда, когда общая площадь внешних повреждений, вызванных трением или погрузочно-разгрузочными работами, не превышает одной восьмой части поверхности плода.

Касательно внутреннего содержания продукта, специалисты Роскачества отмечают, что мякоть арбуза должна быть зрелой, сочной, со спелыми семенами и окраской. Длина стебля арбуза не должна превышать пяти сантиметров. И последняя рекомендация - тщательно мыть арбуз перед употреблением.

СОБ. ИНФ.

Уважаемые абоненты - потребители природного газа!

Постановлением № 21 от 29.06.2017г. Республиканской службы по тарифам Республики Северная Осетия-Алания (РСТ РСО-Алания) с 1 июля 2018 года утверждена розничная цена на природный газ, реализуемый населению Республики Северная Осетия-Алания в размере 5 782 руб. 51 коп. за 1000 м³ (с учетом налога на добавленную стоимость).

В связи с повышением цены на природный газ с 1 июля 2018г. ООО "Газпром межрегионгаз Владикавказ" рекомендует погасить образовавшуюся ранее задолженность за потребленный газ.

Узнать задолженность и произвести сверку платежей можно в территориальных участках (ТУ) и абонентских пунктах (АП) по месту жительства и по телефону "горячей линии" колл-центра: 8-800-550-00-04.

До 10 июля можно оплатить газ, потребленный абонентом до 1.07.2018 г., через "Личный кабинет абонента" на сайте www.rqk-rso.ru; во всех отделениях "Почты России"; через терминалы, кассы и онлайн-сервисы платежной системы "MostPay"; через терминалы и онлайн-сервисы ПАО Сбербанк РФ; через терминалы АБ "Россия".

Министерство внутренних дел республики обращается к гражданам!

В последнее время на территории Российской Федерации, в том числе и на территории РСО-Алания, участились случаи совершения мошенничеств с использованием мобильной связи и сети Интернет.

Если вы собрались покупать какое-либо имущество (автомобиль, бытовую технику) через специализированные сайты, вам попалось объявление, с очень привлекательной ценой за продаваемый товар либо услугу, но продавец под разными предлогами просит осуществить предоплату либо просит назвать реквизиты и данные Ваших банковских карт для осуществления оплаты, не сообщайте данные о банковских картах и счетах, не производите полную или частичную оплату стоимости товара либо предоставляемой услуги до его получения. Постарайтесь встретиться лично и тщательно перепроверьте информацию.

Если же вы стали жертвой мошенничества, незамедлительно сообщайте в Дежурную часть полиции по телефонам "02", (с мобильного "102"), или по "телефону доверия" МВД РСО-А: (8-8672) 59-46-99.

Учредитель:
Комитет по делам печати
и массовых коммуникаций РСО-А

Главный редактор
А.К. ОЛИСАЕВА

Адрес редакции, издателя, типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ,
пр. Коста, 11.

E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты -
www.gztslovo.ru

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1097 экз.
Заказ №816. Печать офсетная.
Материалы на коммерческой
основе помечены буквой -R-

Отпечатано в АО
"Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику -
18.00, фактически - 18.30,
05.07.2018 г.

Корректоры
Л. Черджиева, З. Качмазова

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А. Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.